

# 复工复产须坚守安全底线

◇刘占国

安全生产事关人民福祉，事关经济社会发展大局，是必须守住的底线。

当前，全国疫情防控阻击战取得重大战略成果，但新冠肺炎疫情给经济社会发展特别是生产活动带来冲击，安全生产也面临一些新情况新挑战。比如，少数企业为尽快挽回损失，抢时间、抢进度等，埋下安全隐患。从停工停产到复工复产，无论对企业还是对政府部门而言，都不能忽视潜在的安全风险。这就要求我们具备底线思维，做好准备工作、预案工作、应急工作等，积极防控各类安全问题，把问题解决在萌芽状态。

安全生产是红线、底线，也是生命线。在经济发展过程中，要始终把安全生产责任扛在肩上，压实安全生产责任，建立安全生产责任落实机制，推动安全生产的

系统治理、末端治理和常态治理。同时，要落实行业主管部门直接监管、安全监管部门综合监管、地方政府属地监管，及时提醒并帮助相关企业查疏漏、补短板。无论是行业还是企业，都要抓安全、管安全，这既是促安全也是保平安。

应该看到，“安全第一、生命至上”早已是社会共识，关键要落在行动上，实现体系化防控与精细化管理。近期，全国将深入开展安全生产专项整治三年行动，把解决问题、推动企业主体责任落实作为整治的关键。这是一个扎紧安全生产篱笆的契机，企业要深入开展安全风险评估，按照“一企一策”原则，严格治理整顿，严防风险外溢。更重要的是，企业应从根本上建立风险预防控制体系，加快推进风险监测预警、抢险救援指挥、智能决策等方面的信息化建设，提高风险感知灵敏度、会商研判精准度、抢险救援科学性。强

化源头治理、系统识别、精准研判，才能提升作业活动管理水平和安全生产水平。

习近平总书记强调，各级党委和政府务必把安全生产摆到重要位置，树牢安全发展理念，绝不能只重发展不顾安全，更不能将其视作无关痛痒的事，搞形式主义、官僚主义。统筹推进安全生产领域改革发展，各级党委和政府都要认真贯彻落实党中央关于加快安全生产领域改革发展的工作部署，坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管。同时，要在党组织、共青团组织、工会组织中，把开展党员安全示范岗、青年安全标兵、员工安全生产劳动竞赛等活动纳入具体工作计划。层层压实责任，狠抓整改落实，强化风险防控，从根本上消除事故隐患，不断提高全社会安全生产水平，更好维护广大人民群众生命财产安全。

据《人民日报》

评论

## 市公安局破获一起系列盗窃案件

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）近日，记者从市公安局获悉，该局刑侦大队快速破获一起系列电动车盗窃案件，挽回群众经济损失近万元，受到群众一致称赞。

自今年4月下旬至今，我市发生多起盗窃电动车案件，经市公安局刑侦大队视频中队研判分析，确认系几名年轻男子连续作案，通过调取查看监控录像，确认嫌疑人的藏匿地点。扫黑除恶专项斗争专业队在视频中队的配合之下于5月7日上午10时在后火神庙街一出租屋内将涉嫌盗窃的数名犯罪嫌疑人抓获，其中一名犯罪嫌疑人鲁某于3月28日因涉嫌盗窃被市公安局监视居住，在监视居住期间鲁某在未经执行机关允许的情况下擅自离开居住地点，伙同他人在市区、庙下镇、杨楼镇连续盗窃电动车数辆，造成极为恶劣的社会影响。

犯罪嫌疑人鲁某，为我市夏店镇居民，无正当职业，经济来源不明，他曾多次伙同他人盗窃电动车。接群众报案后，市公安局高度重视，立即组成案件专班，并责成刑侦大队进行全力侦破，经视频侦查民警调取监控，成功追踪到犯罪嫌疑人踪迹，后立即对鲁某展开抓捕行动，并迅速将其抓捕归案。经审讯，犯罪嫌疑人鲁某等人对自己犯罪事实供认不讳。目前该系列盗窃案正在进一步侦办中，等待鲁某的也将是法律的严惩。

## 市公安局处理一起违法种植罂粟案



本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 张红阳）5月10日11时许，市公安局尚庄派出所接110指令：米庙镇许庄村8组居民王某某在其家中种植罂粟，要求前去处理。

接到报警后，尚庄派出所指导员宋向前立即带领社区民警少营、崔士宾、户文辉前往王某某家调查核实，现场发现王某某在自家两处宅基地的小菜园里共种植罂粟7株，其称为治疗拉肚子而种。

随后，在民警的说教教育下，王某某认识到了自己的违法行为，并对其在家中非法种植罂粟的行为供认不讳。目前，市公安局对王某某种植的罂粟依法进行铲除，并对其作出相应的行政处罚。

## 暖心民警助迷路女子回家

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 范恒亮）“我们一家都在找她，本来打算找辆车去接，没想到这么晚了你们还给她送回来，感谢，真的十分感谢！”5月12日22时30分，汝南派出所社区民警陈剑涛、郭旭光、范恒亮三人在该辖区陈村肖庄路口巡逻时，看到一女子独自在路边徘徊，陈剑涛等人见此情况立即下车查看，发现该女子大约25岁左右，交流过程中神情恍惚、言语不清，经询问得知该女子是颍川镇唐沟村3组村民，不记得家人的电话和姓名，只知道家人在市区居住，因为迷路，找不到家。

陈剑涛等人经过半个小时的耐心引导，最终得知该女子家住市火车站附近一小区，考虑到其神情恍惚，独自一人回家仍有走失的可能，遂决定驱车将她送回家中。

到达女子家中后，经询问其家人得知，该女子患有严重抑郁症。随后，陈剑涛叮嘱其家属，为避免此类情况再次发生，可以在该女子身上放置一些身份提示卡和家属联系方式，最好不要让其独自离家。该女子的家人见到她安然无恙地回来，再三对民警表示感谢。

## 真警察助邻居戳穿假“假警察”电信诈骗

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）近日，我市一女子遭遇冒充“假警察”的连环诈骗，将手机号和多个银行卡号悉数告知。在被要求转账的紧要关头，小区邻居民警张弘扬敏锐判断，及时阻止，为陈女士挽回经济损失。

“张警官，我遇到这样一个事，你听我说说，看是不是诈骗。”5月7日下午，家住城垣新区的民警张弘扬接到了邻居陈女士的电话。

陈女士说，她接到一个陌生电话，对方称自己是平顶山市公安局的民警，把她的名字和身份证号码讲了一遍。询问她是否于今年3月2日在北京开了一张工商银行的卡，尾号是xxx，并告知她一个叫高永利的人说她涉及洗钱，用陈女士的卡刷了198万元，问陈女士是否知道。而后北京的某“工作人员”以要发送文件为由添加了陈女士QQ，加好友后发来他的警官证照片。期间，对方一直反复向陈女士强调要保密，不得泄露案件秘密，称陈女士涉嫌犯罪，不让她与家人联系，要求一起去开个房，保证把她的罪名说清。说她的手机被监控了，通话会被录音，让其保证说的是实话。

“你说他们咋知道我的情况，我都没出过汝州啊！”陈女士着急地问。“对方是骗子，不要和他们接着通话了，更不要转账，这是电信诈骗！”张弘扬说。陈女士挂断电话，及时把5张银行卡全部转移，避免财产损失。

“因为我是小区党支部书记和业委会副主任，加上我在公安局工作，时常在业主群里转发一些做好消防安全、防范电信诈骗等文章，邻居也都比较信任我。在此提醒大家，一定要保护自己的财产和人身安全，希望市民们都要多警惕这种电信诈骗。”张弘扬说。

## 历时两年，129万元案件款终执结 申请人送锦旗表谢意

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）“真是太感谢你们了，我们都想着剩下这几十万要不回来了，可是没想到你们不但没有放弃，还广搜线索，帮助我们把钱给要了回来，谢谢！真的是太感谢了！”日前，在法院执行局楼前，汝州市瑞华水泥制品有限公司相关负责人胡丰收将一面绣着“两载三千执行路，初心不忘助民企”的锦旗，送至该局执行法官郭亚伟手中，并对执行局真情为民、高效执行的辛勤付出，表示深切的感谢和由衷的称赞。

据悉，从2015年开始，汝州市瑞华水泥制品有限公司开始陆续为凯德国际一期项目的承包方林州二建集团和家住浙江省的强某提供商砼，并先后为其供应商砼1万多立方米，涉及

129万余元的商砼款一直没有兑付。随后，汝州市瑞华水泥制品有限公司向市法院提起诉讼，2018年5月14日，案件移交到市法院执行局，执行局执行法官郭亚伟等人接到该案件后，高度重视，认真梳理案情，由于被执行人林州二建集团与强某合作关系复杂，执行难度较大。不过郭亚伟等人并没有因案件复杂就放置不前，最终他们先后历时两年、三下江浙、跨越4省，在4月30日将案件的所有欠款都执行到位，为汝州市瑞华水泥制品有限公司拖欠案件款一案画上了圆满的句号。

## 应急管理局

## 查处4起非法经营甲醇、醇基燃料行为



本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 朱云飞）日前，市应急管理局派出执法人员60余名，深入辖区开展甲醇、醇基燃料安全专项整治活动，排查企业71家，依法查处非法经营、储存甲醇、醇基燃料行为4起（如上图）。

根据《危险化学品安全管理条例》，该局执法人员依法暂扣非法经营甲醇、醇基燃料约2200公斤、非法运输车辆4辆。目前，该局已对这4起非法违法

行为进行立案，正在进一步处理中。

同时，为进一步加大对非法经营甲醇行为的打击力度，该局鼓励群众举报非法违法经营甲醇行为，按照规定，该局将对举报人信息进行严格保密，并为提供线索查证属实处罚到位的举报人予以现金奖励。

举报电话：12350 或 0375-6887222（24小时值守）、6027601（执法大队）、6037169（纪检监察室）、6037856（安全监管二股）。

讲文明树新风

中国文精化神 中国形象达象



我的中国梦



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 林钢作